



2010年8月25日 星期三 农历庚寅年七月十六

ZHENGZHOU DAILY CITY NEWS

把项目抓在手上 把民生扛在肩上

## 新郑：“十大工程”促发展 “十个所有”惠民生

本报记者 赵晓晓 高凯

8月的新郑，处处涌动着发展的热潮：总投资7.5亿元，可解决2700余户1万多人居住问题的新郑市中心城区新区第一新型社区开工建设；建筑面积达32000平方米，集购物、休闲、餐饮、娱乐、观光于一体的丹尼斯·庆都生活广场项目建设如火如荼；总投资3亿元，年设计洗选煤300万吨的郑煤集团新郑精煤公司洗选煤项目投入试运行……

项目建设是推动经济社会发展的重要抓手。今年以来，新郑市牢牢把握“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的总体要求，以项目建设为抓手，以招商引资为重点，以产业集聚区为平台，大力推进“十个十”项目建设（十大规模企业扩张增效工程、十大工业经济转型升级工

程、十大交通枢纽和城乡基础设施建设工程、十大文化旅游开发工程、十大商贸市场及现代服务业工程、十大重点招商引资工程、十大现代农业及生态水系建设工程、十大房地产开发及城乡新型社区建设工程、十大民生工程、十大国家省郑州市重点工程，总投资334.8亿元，当年计划投资103.8亿元），咬定项目不放松，推进项目不停步，坚持高起点定位、高水平策划，从而使一批事关城乡群众切身利益、事关经济社会长远发展的大项目、好项目相继落户，并在新郑这片沃土上开花、结果。

一个又一个大项目接连看好新郑绝非偶然。俗话说得好：“机会都是留给有准备的人的。”为了打造出优良的发展环境，新郑市相继出台了一系列促进招商引资、鼓励全民创业的

优惠政策，所有涉批、涉证、涉费且与群众密切相关的服务事项一律在政府网站公布，所有纳入行政服务中心办理和公开的审批服务项目均实行一窗办理、限时办结、一站收费、代办服务。在优化环境上，新郑市还建立了重点项目月例会、联审联批和重点外来投资项目无偿代理等制度，开辟了项目建设的绿色通道。在设立经济110投诉服务热线、全天候受理企业和商户举报的基础上，该市坚持不懈地推行领导干部下访和5月份环境综合整治月活动，深入推行“百名领导干部联系百家工业企业、协调百项重点工程、新招百个投资5000万元以上企业或项目”工作机制，设立总额5500万元的创业扶持、工业专项调节、集聚区发展、招商引资四项基金，对招商企业及落地项目进行

“保姆式”服务，营造了“亲商、安商、富商”的浓厚氛围。今年1至7月份，该市新招涉及纺织、服装、石材、仓储物流、汽车销售等多个行业领域的77个投资项目中，5亿元以上项目就有6个，1-5亿元项目有25个。目前北京国瑞兴业地产有限公司一期投资18.6亿元的大型商业综合体项目、河南众合投资有限公司投资15亿元的国际石材工业园项目、福建达利集团总投资5亿元的食品饮料生产项目等一批大项目已相继开工建设。

在项目建设中，新郑市坚持把改善民生作为根本出发点。在着力抓好十大民生工程的同时，该市还致力于让所有适龄孩子都能接受12年义务教育，从今年开始，3年内免除市内六所普通高中学生的学杂费；



上级关注

●8月18日，国家食品药品监督管理局药品稽查专员、药品安全监管司副司长毛振宾到新郑调研基层食品药品安全监管工作。在辛店食品药品安全监督管理局，毛振宾认真听取了乡镇食品药品安全监督管理局建设情况及运行状况的工作汇报，充分肯定了该市在基层食品药品监管工作方面所做的不懈努力。在新郑市市长王广国陪同下，毛振宾一行还到黄帝故里景区拜谒人文始祖轩辕黄帝。

(记者 孙丽萍 通讯员 张辛)

●8月18日，郑州市妇联主席徐惠刚一行到新郑市辛店镇北靳楼村、和庄镇妇联指导基地等地，详细察看妇代会办公室、图书阅览室、活动室等场所，并听取和庄镇陶庄村关于“巾帼示范村”创建情况的汇报，对新郑市基层妇联组织建设表示赞赏。在新郑市领导郭明照的陪同下，徐惠刚一行还到和庄镇卫生院察看指导“两癌”筛查工作。

(记者 吉祥 通讯员 祝磊)

●8月19日，郑州市文广新局副局长朱晓东一行到新郑市领导付桂荣、戴宇林陪同下，详细察看了新郑市图书馆图书阅览室、电子阅览室、红色电影放映室等场所，认真听取了该市文化惠民工程的介绍，朱晓东一行对全市文化惠民工作开展情况表示赞赏。同时，他希望新郑继续高度重视、积极探索、创新模式，把文化惠民落到实处，让老百姓更多地享受文化发展成果。

(记者 吉祥 通讯员 祝磊)

### 加强效能建设 促进经济发展

## 全市机关单位着力构建和谐政务环境

本报讯(记者 李伟栋 通讯员 张丽欣)为切实加强机关效能建设，新郑市各部门采取得力措施，切实改善行政管理，改进工作作风，提高工作效率，市优化经济发展环境局强化督察工作，促进行政效能建设。

新郑市卫生局通过完善各项制度，落实各项服务承诺，认真履行首问负责制、限时办结制和责任追究制，逐步在系统内形成了“人人想干事、事事有人干”的良好工作氛围。该局以强化机关效能建设为抓手，全面提升卫生队伍整体素质；以转变作风为出发点，深入做好优化经济发展的各项服务工作；以当前中心工作为载体，确保工作落实。切实为百姓提供优质、安全、便捷、价廉的医疗卫生服务。

新郑市住房和城乡建设局把“加快项目建设，优化人居环境”作为机关效能建设的落脚点，认真办好“十件实事”中所承担的工作，不断地提高机关服务水平和工作效率，营造了文明的工作环境，树立了务实、高效、整洁、文明的机关形象。

狠抓机关作风整顿，克服了“门难进、脸难看、话难听、事难办”的现象，做到行政提速、服务提质、工作提效。

新郑市质量技术监督局将服务企业效能建设有机结合起来，用内部制约和外部监督相结合的督促形式，共同促进服务企业工作的有效开展。在实际工作中该局健全机制，明确责任，提高服务企业的质量和效率；严格督察，促进工作，保证服务企业工作不流于形式；构筑网络，搭建平台，使服务企业工作实现无缝连接。



### 故里简讯

近年来，预备役一团充分发挥双重领导优势，坚持组织一体共建、队伍一体共管、资源一体共享、机制一体共用，为部队建设提供了强有力的组织保证。

●8月18日，新郑市领导王广国、王保军带领相关部门负责人到基础设施重点建设工程现场办

公，解决项目推进过程中存在的问题和困难。针对下步工作，该市领导指出：一是要坚持规划先行，用更强的超前意识和战略眼光完成各项基础设施规划。二是规划标准要高，要为今后的发展留有足够的空间。三是要积极探索和创新建设运行模式，大胆引进企业，破解建设过程中的资金难题。四是财政部门要做好资金保障，及时落实好配套资金。各乡镇要积极探索投融资平台，不断提升投融资能力，加快基础设施建设进度。

(记者 吉祥 通讯员 代平)

## 经济基本竞争力百强县(市) 新郑市再次入围全国县域

本报讯(记者 孙瑞 高凯)日前，在辽宁省海城市举行的“2010年全国县域经济科学发展交流年会”上，第十届全国县域经济基本竞争力百强县(市)出炉：河南占8席，新郑市上榜，居第64位，比上届前移1位。这是新郑市连续四年入围全国县域经济基本竞争力百强县(市)。在同时发布的第十届中国中部百强县(市)名单中，新郑市排名第4位。

据介绍，该排名是以去年的综合统计数据为依据的。2009年，新郑市以科学发展观为指导，按照“全市抓经济、全民抓创业、关键上项目、努力创环境、党建作保障”的要求，齐心协力战危机，千方百计保增长，一心一意惠民生，经济社会发展取得了新成绩、实现了新突破。

据统计，该市2009年累计实现财政总收入38.4亿元，其中地方财政一般预算收入12.69亿元，增长23.2%。全社会固定资产投资完成269.2亿元，增长28%。社会消费品零售总额实现96.4亿元，增长18.8%。农民人均纯收入达到8660元，增长11.1%。城镇居民人均可支配收入达到14540元，增长10%。

据悉，入选全国县域经济百强县(市)的河南其他7个县(市)分别是：巩义市、偃师市、荥阳市、新密市、禹州市、登封市、永城市。

## 建设新李营 创造新生活

——浙川205户795名移民新郑安家，新郑顺利完成第一批移民安置

本报讯(记者 孙瑞 高凯 刘栓阳 李伟彬 文图)8月21日下午，南水北调丹江口库区浙川县集镇新李营村205户、795名移民顺利抵达新郑市郭店镇新李营移民新村。新郑市举行热烈的欢迎仪式，省南水北调办副主任王小平及新郑市领导吴忠华、王广国等出席欢迎仪式。仪式上，新郑市委副书记刘仲利主持。仪式上，省南水北调办副主任王小平和新郑市市长王广国分别讲话和致辞。

新郑市始终坚持移民安置优先，移民安居优先，移民利益优先，把移民安置作为事关大局的政治工程、民心工程，拿出最优越的区域、最优质的土地，高质量建设移民新村。同时，全面落实“十个所有”便民惠民政策，切实解决乡亲们生产生活及就业、就学、就医和社保等问题，确保实现“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的目标。

新郑市领导在致辞中说，衷心期待各位老乡，走进新郑，融入新郑，尽快适应和熟悉新环境，结识新乡亲，掌握新本领，在新家园里过上安定祥和的好日子；衷心希望乡亲们热爱新郑、建设新郑，与新郑人民一起，同

呼吸、共命运，共建幸福家园，同创美好明天。

省南水北调办副主任王小平在讲话中说，故乡并不遥远，亲人就在身边，新郑是一片发展的沃土，希望广大移民继续发扬艰苦奋斗、自力更生、无私奉献的精神，在新家园开展新生活，为新李营村的建设与发展做出应有的贡献。

浙川县上集镇党委书记辛泽涛和新李营村党支部书记李芳分别致辞和发言，对新郑市为移民群众所作的努力表示感谢，希望广大移民群众在新郑市委、市政府的领导下，辛勤劳动，扎实工作，齐心协力共创美好明天。

在热烈喜庆的鞭炮声中，与会领导向移民代表发放新居钥匙。

启动仪式结束后，省南水北调办副主任王小平及新郑市相关领导一同走进移民家中看望。

省水利厅移民处副处长陈家芝、郑州市南水北调办常务副主任吴耀坤、郑州市移民局副局长刘玉钊，新郑市领导李志强、彭德成、靳瑞生、王建民及浙川县人大常委会副主任王自俊也出席了仪式。



为亲人端上一杯绿豆汤，消除途中疲劳。



工作人员认真为移民讲解燃气卡办理和使用事项，方便移民群众生活。



包户干部把生活用品送到移民手里。

## 不仅搬得来 还要过得好

自8月10日、8月21日第一批浙川移民顺利迁入新郑以来，新郑市委、市政府紧紧围绕“搬得出、稳得住、能发展、可致富”的目标，千方百计为移民搞好后续服务。

**送亲情** 为使乡亲们尽快适应新生活，熟悉新环境，薛店镇、郭店镇和移民局、民政局等单位为移民群众送去了“六个一”，即搬迁后一周的生活用品、一份家庭水电气设施使用指南、一份新郑市地图、一份新郑城区图、一份新郑市情简介、一份惠民政策宣传册。同时，在移民村与周边村群众中开展“亲情互助拉手”活动。

**送岗位** 在全面实施“两免”工程(对大中专毕业生、高中毕业生、复转退军人和“4050”人员等免费职业技能培训、免费推荐就业)的同时，薛店镇组织了四季群哥等16家知名企业举行移民就业安置专场招聘会，提供岗位450个，达成用工协议125个，目前已经有70多名移民进入招聘企业开始工作。

**送家电** 商务、财政等部门组织新郑市程源电子网络有限公司(联想)等十多个家电下乡销售商，开展家电集中展销和上门服务活动，目前已经销售各类家电近百台。

**送健康** 薛店镇观新村出动市级医疗专家18人次，抽调镇卫生院医务人员10人次，安排心电图机等设备10余台，为移民新村800余人次提供医疗服务，并为14位患者建立家庭病床，提供长期治疗服务。职工医学院、薛店镇卫生院还为移民建立健康档案。

**送文化** 宣传文化部门精心创作编排一系列贴近移民、反映移民生产生活的精彩节目，组织开展百场文艺巡演活动，专程到观移民新村进行慰问演出。

**送爱心** 教育、民政、人社等部门积极向移民群众宣传相关惠民政策，为120多名学生办理了转学和择校报名手续，30名薛店镇观新村60岁以上老人办理了老年优待证。新郑市抽调418名干部，成立移民包户帮扶组开展结对帮扶。

与此同时，新郑市还研究出台了《“十个所有”惠民政策举措》，努力创造宽松的创业环境、和谐的生活环境。

不仅搬得来 还要过得好

新郑实施“六送”服务移民

本报记者 高凯 孙瑞 通讯员 赵治国